

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Виктор ТРОЦ

НОВЫЕ СТИХИ ЗДРАВСТВУЙ, ДЕД!

Старожилу села Горскина
Андрею Ивановичу Казакову.

Мы с ним давным-давно знакомы,
с каких, теперь не вспомнить, пор,
Живет он в светлом тихом доме,
совхозный старый комбайнер.
Он много лет трудился в поле
и никогда не уставал.
И пыль, и пот, и привкус соли
в труде с избытком он познал.
Случалось так, что и в морозы
хлеба по снегу убирал,
и водку, чистую, как слезы,
парторг в стакане подавал.
Немало бед по воле рока
земляк мой в жизни испытал.
Жена его ушла до срока,
потом и сына потерял.
Теперь ко сну отходит рано
в просторной горнице своей,
не отличая скрип дивана
от скрипа собственных костей.

Тревожит каждая конечность,
болят спина и голова.
А до восхода солнца - вечность:
часы показывают два.
Не ждет он помощи от Бога,
ни от врачей, ни от кого.
Еще беда: вдруг стали ноги
ночами мерзнуть у него.
Когда совсем уж нет терпенья
среди ночной звенящей тьмы,
находит он ногам спасенье
и обувается в пимы.
Сидит спокойно, как подранок,
и смотрит в темное окно,
и видит в нем, как на экране,
о жизни пройденной кино.
Но все прервется тихим стуком,
когда в окно прольется свет.
Раздастся бодрый голос внука:
- Ну, с добрым утром!
Здравствуй, дед!

ЯПОНСКОЕ ИМЯ

Поломался трактор
у парнишки Гены.
Он припал, уставший,
к полевым цветам.
Крикнул председатель:
- Коси, сука, сено!
И ответил Гена:
- Коси, сука, сам!

Парни-трактористы
это услыхали.
Смех их раскатился
по лугам, лесам.
И, представьте, Гену
с той поры прозвали
именем японским
Косису Касам.

ПЬЯНЫЙ СЕНОКОС

Привезли в больницу
стогоправа Гришу.
Он махал руками
и врачу кричал:
- Стать бутылку водки -
я тебе на крышу
этой ночью
сена
целый стог сметал!

Доктор улыбнулся,
приказал, чтобы Гришу
привязали к койке,
и сказал всерьез,
что у стогоправа,
видно, едет крыша,
а виновен в этом
пьяный сенокос.
с. Новопестерево.

ЖИВИ, ПОКА ПОЕТ ДУША

Твоя беда, а не вина,
что не нашла в любви ты счастья.
Все испытала ты сполна -
измены боль и слез ненастье.
Тебе слашивым языком
сулит он золотые горы.
Пошло все в жизни кувырком,
принес насмешник только горе.
Твоя открытая душа,
твое доверчивое сердце
обмануты... Печаль пришла,
захлопнулась надежды дверца.
Как жаль: весны уж не вернуть,
не будет юности восторга.
Но слова еще поют...

Осталось лета ждать недолго!
Ты вновь как роза рацветешь,
воскреснешь, как из пепла феникс.
Надежда в сердце оживет,
и ты в любовь опять поверишь.
Все краски мира ожидают,
в глазах твоих лучи зажгутся,
и дни твоей любви придут,
и прошлому уж не вернуться.
Живи и пой, души струна!
Господь за счастье не осудит.
Ведь жизнь для радости дана -
другой, поверь, уже не будет...

Людмила КЛИМОВА.
г. Гурьевск.

МЕНЯЮТ

2-комнатную приватизированную квартиру (2-й этаж пятиэтажного дома, комнаты изолированные, телефон) в г. Барнауле на 3- или 2-комнатную приватизированную квартиру в г. Гурьевске. Звонить по телефону 2-34-21 после 18 часов.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру по адресу: г. Гурьевск, ул. Р. Люксембург, 65-3. За справками обращаться по указанному ад-

ресу или по телефону 2-20-27.

Срочно капитальный гараж в районе роддома. Телефон 2-20-26 с 9 до 17 часов.

ПРЕДЛАГАЮТ

Высокооплачиваемую работу. Информация в клубе торняков в четверг в 18 часов. Спросить Людмилу.

ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1997 ГОДА ТОЛЬКО ДО 1 СЕНТЯБРЯ ПО ЦЕНАМ 1996 ГОДА

ТОЛЬКО газета "ЖИЗНЬ" два раза в неделю проинформирует своих читателей о событиях, происходящих в городе и районе.

• ТОЛЬКО в газете "ЖИЗНЬ" объективное журналистское расследование по вашей жалобе.

• ТОЛЬКО газета "ЖИЗНЬ" опубликует для вас программу телевидения, включая "25-й канал".

• ТОЛЬКО газета "ЖИЗНЬ" предоставит вам возможность проверить зрудицию в рубрике "Ваше свободное время".

• ТОЛЬКО в газете "ЖИЗНЬ" еженедельный выпуск "Ваше здоровье".

• ПОДПИСКА В АВГУСТЕ - ЭТО ЭКОНОМИЯ ДЕНЕГ.

Вы можете выписать газету во всех отделениях связи и у нас в редакции по ул. Партизанской, 20-А.

Стоимость подписки с доставкой 28.200 руб., стоимость без доставки - 21.000 руб.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

РАЗГОВОРЫ, РАЗГОВОРЫ...

У КИОСКА "КУЗБАССПЕЧАТИ"

- Помню, в 70-е годы я сочинил такой анекдот. В гурьевском магазине "Чайка" стоит очередь за мясом. Вдруг по цепочке проносится слух, что в расположенному рядом киоске "Союзпечати" "выбросили" трехтомник Брежнева. Один поклонник таланта Леонида Ильича тут же забывает о мясе, бежит к киоску. Смотрит, а там большая очередь. Проходит вперед, кричит: "Слева пусть никто не лезет! Предлагаю больше одного комплекта в одни руки не отпускать!"...

Прошло немного времени. Однажды мы с женой заглянули в магазин "Чайка", а по пути домой невольно обратили внимание на этот киоск. Точнее, тот, что стоял на этом месте, - его в прошлом году какие-то идиоты подожгли. Смотрим, в киоске пусто, горит лампочка сигнализации. Накануне выходного хозяин унесла все, что в нем было, кроме... трехтомника Брежнева. Она была уверена, что ради него никто не нарушит сигнализацию, не пойдет на риск. Получился анекдот без слов!

- Сейчас, бывает, и добрые книги предлагают покупателям, а берут их нешибко.

Так, у киоска, что стоит у магазина "Гарант", уже долго лежат, выгорают на солнце тома замечательного немецкого писателя Ремарка. Собрание его сочинений стоит не так дорого - 58 тысяч, но охотников на него не находится. Может, самому купить, перечитать прекрасные вещи?

- Вы стоите к окошечку?

- Нет, проходите, пожалуйста.

- Скажите, в "Земляках" программа телевидения есть?

- Есть.

- А вот еще газета на "3" - "Знаменка"...

- И в ней напечатана программа. Так вам обе газеты?

- Нет, какую-нибудь одну.

- А мне "Кузнецкий край". Он с программой? О, здесь и кроссворд есть - совсем хорошо...

ПАРАДОКС ДЕМОКРАТИИ

- У нас одна пенсионерка каждый вечер, сидя на лавочке у дома, вешает женщинам лапшу на уши. Можно подумать, что кто-то ее специально нанял, чтобы она вела агитацию, баламутила народ. Вчера, представьте себе, заявила, что с 1 сентября родителям придется платить за обучение детей, начиная с первого класса, что в школах будут преподавать секс и закон Божий. Какой, дескать, цинизм - совмещать одно с другим!

- Чушь городит эта агитаторша. Обучение в обычных школах как было, так и остается бесплатным. Если родители захотят купить для своего чада книги, которые помогут ему расширить кругозор, если они наймут ему репетитора, то тут, конечно, придется пойти на некоторые траты. Закон Божий никто вводить не собирается, а что касается полового воспитания, то оно ограничивается тем, что медики проводят беседы со школьниками среднего возраста, в доступной форме рассказывают им то, что полезно знать

подросткам. А анатомию и физиологию человека старшеклассники изучали даже когда, у нас почти все было под запретом.

- Что же делать с тем, кто, пользуясь свободой слова, целенаправленно сеет смуту? Нельзя ли применить ему языком?

- А как вы себе это представляете? Кто-то денесет на него, кто-то добьется от него признания вины, кто-то определит ему меру наказания? Но ведь этот кошмар наша страна уже один раз пережила.

- Выходит, демократия ничего не может предпринять против тех, кто ее клянет, брызга ядовитой слюной?

- Как только она начнет преследовать своих недругов, она тотчас перестанет быть демократией. В этом состоит величайший парадокс. Надо, чтобы люди преодолели свою узколобость, поумнели, научились черпать информацию там, где надо, - тогда они сами будут поднимать на смех горе-агитаторов, врагов и баламутов.

ЭТИ БЕДНЫЕ ЧЕЛНОКИ...

- Слыхали? Челноков начали прижимать, та-моженники дурят с них столько, что кое-кто закаялся уже вздирать за бугор. Давно надо было дать им урок!

- А почему вы радуетесь? То, что слупят с них таможенники, они потом возьмут с нас.

- Челноков, которые действуют на коротком плече, завозят товары из соседних областей, пока вроде не тревожат.

- И ничего их тревожить. Мне их, откровенно говоря, даже жаль. Сколько часов проводят они на палящем солнце или на пронизывающем ветру, на морозе, чтобы продать то, что закупили! Надо иметь железное здоровье и адское терпение, чтобы такое выдержать!

- Я как-то иду по рынку и вижу: торгует наша соседка. Купила у нее детскую шапочку с шариком, отдала 20 тысяч. Она, словно извиняясь за то, что дорогое получается, проговорила: "Как закупили, так и продаем". "Ну, милая, - думаю, - это ты напрасно. Какой-то навар ты должна иметь, иначе зачем огород городить?". Получилось бы, как у того чудака, который покупал яйца, варил и потом продавал по той же цене. "Что ты от этого имеешь?" - спросили его. "Как что?" -

удивился он, в свою очередь. - А отвар?

- Многие бабушки торгуют и получают неплохую добавку к пенсии. Они боялись, что, если президентом станет Зюганов, их лавочку прикроют, и голосовали за Ельцина.

- Чыгане почему-то захватили монополию на торговлю кожаными куртками. То одни женщины приезжали на рынок, а на днях я видел и молодого цыгана, обвшанного куртками, словно елка игрушками. "Кули, дорогой", - предложил он встречному мужчине. "Так ведь жарко", - пошутил тот. "Потом холодно будет". Не уговорил...

- Бывает, коммерсанты крепко рискуют. Недавно молодая супружеская пара из нашего дома побывала с другой четой в Новосибирске. И те, и другие закупили товаров на миллионы рублей, в легковушке уже совсем мало места оставалось. "Зайдем еще в этот магазин", - предложила одна из женщин. Отлучились всего на несколько минут, а когда вернулись, увидели, что машина кто-то обчистил. Плачали миллионы...

- Да, тот, кто завидует нашим коробейникам, пусть хоть немного побудет в их шкуре...

Записал Дм. ГОСЕН.